

地方资讯

长沙芙蓉区开展科研院所环境整治

本报记者刘立平 通讯员许杰 张校长沙报道 记者近日来到湖南省农科院和中科院亚热带农业生态研究所看到,一座座标准的废水处理站伫立在实验大楼旁,昔日直排的实验室废水经过处理后变成了一股股清流。监测数据显示,各项污染物均排放达标。

近年来,长沙市芙蓉区借助清理环保违规建设项目契机,将省农科院等5家大型科研院所纳入整治范围,除了依法补办环评审批手续外,还要求建设专门的废水处理设施,同时将废酸、废碱、含重金属废液及有机废液等实验室危废收集贮存,交由有资质的公司回收处置。截至目前,全区所有科研院所均已环境整治工作,管理制度和运行台账一应俱全。

科研院所和大专院校的环境问题由来已久,在监管上也一直存在着盲区。

科研院所承担了大量的科研实验任务,实验过程中产生了大量的废水、废液和废渣,甚至含有大量有毒、有害物质,如果直排将对环境造成严重破坏。以湖南省农科院实验大楼为例,每天排放的实验废水就达10吨之多,并且含有大量的酸性废水。

“科研院所的环境问题值得高度重视,此前曾发生过某科研院所将开展中试项目过程中产生的废酸交由无资质的单位处理而导致的环境污染刑事案件。”长沙市芙蓉区环保局相关负责人表示,“科研院所的环境问题必须纳入重点监管,尤其是实验废水和实验室危废,要确保严格按照要求处置。”

“两美浙江特色体验地”金华占五席

本报讯 2016年度浙江省“两美浙江特色体验地”荣誉榜日前公布,金华占得5席,其中下辖义乌市荣获县市区级“两美浙江特色体验地”称号,兰溪市游埠镇、义乌市大陈镇和东阳市横店镇荣获镇乡级“两美浙江特色体验地”称号,浦江虞宅新光村廿九间里乡村旅游创客获评“两美浙江经典案例”。

此次活动是浙江省委、省政府美丽浙江建设领导小组办公室和浙江日报社于2016年5月共同发起的,旨在浙江范围内征集、发现、发掘一批以“绿水青山就是金山银山”重要思想为引领,生态环境优良、社会和谐稳定、产业转型升级向好、美丽经济蓬勃兴旺、城乡统筹措施得力的“两美浙江”典型,经过半年多的公开征集、自主申报、全民投票等,最终有50家单位脱颖而出。

据了解,2016年,金华市11个国家考核断面、16个省控断面、10个市界出境断面、20个县市交接断面、8个饮用水水源地水质,实现了5个100%达标,42个地表水市控以上断面除1个为Ⅳ类外,其余全部达到或优于Ⅲ类。市区大气PM2.5浓度为46μg/m³,比2015年下降14.8%;AQI优良率为80.6%,比2015年提高7.3个百分点;空气优良天数295天,比2015年增加了31天,空气质量改善幅度保持全省前列。

马丽敏 朱智翔 周兆水

十堰去年完成636个村庄环境整治

本报讯 在湖北省十堰市郧阳区柳陂镇朋儒村,村民张阿姨正提着从污水处理站末端水池打来的清水浇菜坪。她说:“自从村里建成污水处理站后,村里污水横流现象不复存在了。”

据了解,朋儒村是十堰市去年完成农村环境综合整治的村庄之一。为控制农村面源污染,2015年以来,十堰市将农村环境综合整治作为工作重心之一,先后共安排5批资金用于农村环境综合整治,其中投入中央专项资金9亿多元,涉及1291个村,整治主要包括农村生活污水治理、生活垃圾处理等。

去年,十堰市共有636个村庄完成整治任务,另有655个村庄环境整治任务正积极推进中,今年这些村庄全面完成整治任务后,十堰辖区内丹江口库周8个县(市、区)将实现农村环境综合整治全覆盖。

加上2015年前十堰市已实施农村环境综合整治的225个村庄,十堰农村环境综合整治行政村覆盖率届时将达到81.6%,累计投入资金达到11亿多元。

十堰市农治办主任、环保局局长冯安龙说,十堰在农村环境综合整治方面的资金投入、整治力度全国少有,全省第一。

据了解,为高标准推进农村环境综合整治工作,去年十堰市将完成600个村环境整治任务写入政府工作报告,纳入各县市区党政目标考核。为防止农村环境综合整治工程项目建好后“晒太阳”,十堰市督导各县市区建立垃圾污水处理设施长效运行机制,确保后期运行有经费与队伍保障。

叶相成

为官一任,青山在? 绿水流?

青岛完成首例县级“一把手”离任生态审计

◆本报通讯员陈静

“一把手”离任,先过生态关。日前,山东省青岛市审计部

完成了某县级市原市长的离任生态审计,对其在任三年半时间内履行自然资源资产相关责任情况进行了审计试点。

此次试点,是青岛市区级领导干部中离任审计“青山绿水账”的首例,为进一步探索领导干部离任生态审计工作投石问路。

审计范围

涉及7项自然资源资产

据了解,在此次试点中,青岛根据县级市的审批管理权限,当地

自然资源禀赋和资源环境保护重点等,确定将水、土地、海洋、森林、

矿产、土壤和大气污染防治共7项自然资源资产纳入审计范围。

审计报告

体现审计对象功与过

本次审计充分以事实为依托,报告中,既描述了审计对象建立起最严格的水资源管理监督考核和责任追究机制,设立了省级海洋特别保护区、实施了海岸线综合整治修复工程等依法履职成果,也客观地指出了存在的问题,如污水处理厂建设任务未完

成、农村环境连片整治示范项目未完成、陈年垃圾露天堆放存在污染隐患等。

以“农村环境连片整治示范项目未完成”为例,根据报告,2013年当地政府签订了2012至2014年度农村环境连片整治工作目标责任书,提出“2014年整治社区、村

庄的生活污水处理率达到80%以上”的目标;但截至2016年9月,在当地已安排的10个项目中,仅有3个完工,其余7个项目还处于发改立项和图纸审核阶段;对于这一问题,审计对象作为目标责任书

审计方法

充分运用大数据等新技术、新方法

在本次审计试点中,审计人员除了使用资料审核、固定资产盘点、实地察看等传统的审计方法外,还充分运用大数据、云计算和移动互联网等新技术、新方法,例

如,由于大气污染的成因既包括本地区污染物排放也有外来污染物输入,仅论本区域空气优良天数并不能界定保护大气环境的履职情况。在这种情形下,本次试点采用

了“正向措施法”进行判断,即通过分析领导干部任期内投入资金、项目实施等用于大气污染防治的正向措施,来判断其是否存在履职不到位和效果不理想的责任。

审计原则

定性定量评价相结合,坚持权责一致

青岛市审计局相关负责人表示,本次试点按照定性评价和定量评价相结合的原则,对能够获得准确、可靠数据来源和支撑的审计内容,优先进行定量评价。同时,还坚持权责一致、历史性等原则,包

括分清现任与前任的界限以及集体决策与个人决策的界限;区分是主观因素还是客观因素对自然资源资产造成的影响;不能用过去的指标来计算现在的情况,也不能用现在的标准去衡量过去的行为等。



河北省邯郸市邯山区浴新南小学近日开展“自己动手给新书做‘新衣’”活动,同学们利用旧挂历、广告宣传单等废旧纸张为自己的新书包书皮,在提高动手能力能力的同时,树立了环保节约的理念。 中国日报 图片网

智汇养老北京高峰论坛召开

本报讯 以“养老服务业的失衡与重构”为主题的2017智汇养老北京高峰论坛近日在北京召开。

本次研讨会由民建中央调研部、智慧养老50人论坛联合举办。民建北京市委、北京老龄居养老产业促进中心、中国人民大学智

慧养老研究所、北京城市系统工程研究中心共同承办。

会议围绕主题对推进养老供给侧结构性改革、激发民间资本进入养老服务行业、养老服务信息平台建设等方面,进行了深入研讨。来自政府、高校、社会智库等

各方代表齐聚一堂,围绕研讨会主题各抒己见。有专家指出,解决养老问题须建立家庭、政府和社会共同参与的公共治理体系。

本次会议的组织形式,就是要充分发挥民主党派参政议政的优势和作用,发挥首都高校的智力资源优势,发挥社会智库的智慧和力量,共同探讨和推动符合我国国情的养老服务体系;是丰富和完善协商民主方式,发挥新型智库作用,动员社会各方力量共同参与养老服务的一次新尝试。 康勃



江苏省苏州市平江路古街上两座富有创意的“生态绿屋”,近日,吸引了众多游人驻足观赏拍照。据了解,这两座绿屋由两千余盆花卉构成,还装有自动喷淋浇灌装置系统,为春日苏州街头增添了一道亮丽的风景。 人民图片网供图

党政领导 抓落实

南平党政“一把手”共签环保责任书 直面问题 压实责任

本报记者陈伟 通讯员郑金富南平报道 福建省南平市委书记袁毅、市长许泽近日与南平市10县(市、区)党政主要负责同志签订了2017年环保目标责任书。

袁毅指出,过去一年,全市各级各部门加大环保工作力度,全市生态环境质量继续保持全省前列,但存在的问题也不容忽视。对此,全市各级各有关部门务必引起高度警醒、高度重视,以签订环保目标责任书为重要抓手,进一步直面问题、强化责任,加大环境保护力度,以实际行动呵护好南平的绿水青山。

袁毅强调,责任书就是军

令状,就是作战图。各级各部门要以高度负责的态度,全力推进环境保护工作。一是认识要再提高,全面开展自查自纠,切实抓好问题整改,真正把环保的重大责任扛起来、分内职责履行好、本职工作做到位。二是整治要再加力,对重点领域问题深入查、坚决改,对面上共性问题全面查、扎实改,推进生态体制改革各项试点,加大执法监管力度,严厉打击偷排偷放等各类环境违法行为。三是责任要再强化,严守“环境质量只能更好,不能变坏”的底线要求,进一步压紧压实工作责任,抓细抓实督查督办,从严从重追究问责。

邯郸代市长专题研究大气污染防治 紧盯目标强化措施

本报记者张铭贤 通讯员冯涛邯郸报道 河北省邯郸市委副书记、代市长王立彤近日主持召开会议,专题听取大气污染防治工作汇报,深入分析研判形势,研究存在突出问题,强化治霾工作措施,坚定不移推动大气环境质量持续明显改善。

王立彤指出,要进一步增强做好大气污染防治工作的紧迫感和危机感。邯郸市面的形势非常严峻,任务十分繁重,可谓时不我待。各级各部门要进一步坚定信心,主动作为,扎扎实实地把各项工作做到位。

王立彤强调,各级各部门要按照河北省委、省政府和邯郸市委、市政府的决策部署,提

振“精气神”,调高工作目标,加大工作力度,既要打好治霾突围战,更要打好治霾持久战。要标本兼治,综合治理,坚持不懈全面治霾。要科学治霾,密切关注空气质量和主要污染物的数据变化情况,加强与周边地区的横向对比,深入分析原因,制定有效措施。要精准治霾,坚持问题导向、精准发力,对发现的问题以事不过夜的态度整治到位。要协同治霾,各县(市、区)和市直有关部门站在全市的高度强化属地管理责任和行业管理责任,真正做到责任无缝对接,凝聚强大合力。要铁腕治霾,坚持严格执法、严厉查处、严肃追责,对各种环境违法违规行为加大惩处力度。

环境保护部关于2017年2月6日~2016年2月16日作出的建设项目环境影响评价文件审批决定的公告(核与辐射)

根据建设项目环境影响评价审批程序,经审查,2017年2月6日~2017年2月16日我对1个建设项目环境影响评价文件作出审批决定。现将作出的审批决定情况予以公告,公告期为2017年2月22日~2017年2月28日(7日)。

行政复议与行政诉讼权利告知:依据《中华人民共和国行政复议法》和《中华人民共和国行政诉讼法》,公民、法人或者其他组织认为公告的建设项目环境影响评

价文件审批决定侵犯其合法权益的,可以自公告期限届满之日起六十日内提起行政复议,也可以自公告期限届满之日起六个月内提起行政诉讼。

联系电话:010-66556839、66556858、66556344 传真:010-66556837 通讯地址:北京市西城区西直门内南小街115号,环境保护部核设施安全监管司 邮编:100035

一、作出的建设项目环境影响评价文件审批决定

Table with 4 columns: 序号, 文件名称, 文号, 发文时间. Row 1: 1, 关于溪洛渡-浙西±800千伏直流工程变动环境影响报告书的批复, 环审[2017]20号, 2017-2-7